

**БЕЛОМОРСКАЯ  
ТРИБУНА**

Орган Беломорского райкома ВКП(б) и райисполкома

№ 114 (1252)

Выходит 15 раз в месяц

ЦЕНА 8 КОП.

IX ГОД ИЗДАНИЯ

АВГУСТ

14

Понедельник

1939 г.

Подписная плата:

На 1 месяц 1 р. 20

" полгода 7 р. 20

" год 14 р. 40

Реализовано займа на 2.034. 000 рублей

Подписка на Заем Третьей Пятилетки (выпуск второго года) по нашему району продолжается с неослабевающим успехом.

К вечеру 12 августа подписка достигла 2.034.000 рублей. Эта сумма превышает подписку на Заем Третьей Пятилетки (выпуск первого года) на 689.000 рублей—наивысшую прошлогоднюю подписку.

Дадим еще больше средств взаимности государству!

**Новому учебному году  
—достойную встречу!**

С каждым годом растет и крепнет наша школа коммунистического воспитания детей. Проверочные испытания показали, что учащиеся в этом году получили более глубокие и всесторонние знания.

Этот учебный год выявил десятки лучших педагогов нашего района, сумевших приложить много умения, знаний, педагогического мастерства для обучения и воспитания детей. Так педагог тов. Захаров, под руководством которого работала шиженская школа, сумел 3 класса из четырех обеспечить стопроцентной успеваемостью. У него из 105 учащихся школы только один не выдержал проверочных испытаний. А кто не знает лучшего физика в районе Льва Николаевича Алексеевского! Его любят ученики, родители за содержательные и интересные уроки, за умелое воспитание детей. Знает весь район и Юлию Андреевну Иванову, —старейшего педагога, которую за выдающуюся педагогическую работу Правительство наградило медалью „За трудовое отличие“.

Но не все еще педагоги сумели достичь отличной и стопроцентной успеваемости. Например средний процент успевающих по району, за истекший год составляет 81,4. На второй год оставлено 359 человек и 415 учеников на повторные осенние испытания.

Педагогам надо помнить, что успех дела зависит от них и только от них. Учитель—центральная фигура школы, от него зависит дальнейший подъем дела народного образования. Из года в год педагог должен повышать свою квалификацию, улучшать методы преподавания, бороться за овладение марксистско-ленинской теорией, за подлинное коммунистическое воспитание детей. Эта задача должна быть почетной для каждого честного советского педагога.

Наступает новый учебный год.

Как же идет подготовка к новому учебному году? Ни заведующий РайОНО т. Бренин, ни директора школ не могут на сегодняшний день заявить, что их школы готовы принять учеников и начать учебный год. В Колежме капитальный ремонт буквально провален. Председатель сельсовета Шумов несколько

ко не заботится о школе, он даже не обеспечил ее дровами. Средняя школа лесозавода № 2 в прошлом учебном году была вынуждена прекратить на время занятия во втором этаже из-за низкой температуры. В этом году директор школы тов. Шейгал и начальник Райстройконторы, видно, хотят учеников оставить вновь в холодном помещении. Ведь верхний этаж до сих пор не оштукатурен. В средней школе протекает крыша, развалились печные трубы, после строительства остались десятки мелких недоделок. Нет еще года как построена эта школа и по существующему положению ее должна ремонтировать Стройконтра. Но тов. Цветков и не думает этого делать.

Скверно обеспечен район учебниками и учебными пособиями. Кабинеты, учебные лаборатории школ в этом году еще не пополнились никакими видами учебных пособий. Средняя школа лесозавода на 65 процентов обеспечена учебниками, а школы района не имеют и этого. Магазин КОГИЗ'а плохо организовал посылку и продажу подержанных учебников. Вместо 12 тысяч учебников, он сумел лишь купить и перепродать только 6 тысяч.

Неблагополучно обстоит дело и с кадрами: нехватает 8 квалифицированных педагогов. Наркомпрос высылает к новому учебному году 58 новых учителей. Учителя начинают прибывать, а квартирами их обеспечить никто не позаботился. В одном Беломорске нехватает более 20 квартир. Может получиться, что многие педагоги во время не получат квартир, уедут обратно.

Через несколько дней в школах начнутся осенние испытания, а через полмесяца учебный год.

Немедля ни минуты РайОНО должно взять под свой непосредственный контроль затянувшийся когде ремонт школ. Нельзя дальше мириться с безобразной работой стройконтры. Директора и заведующие школ без промедления обязаны принять все меры к тому, чтобы школа достойно могла встретить учебный год. Общественность, родители, районные организации не должны пройти мимо школы. В эти дни—все внимание школе!

**ИНФОРМАЦИОННОЕ  
СООБЩЕНИЕ****о заседании Второй Сессии Верховного  
Совета Карельской АССР 1-го созыва  
10 августа 1939 года**

10 августа, в 11 часов утра в Каргостеатре состоялось шестое заседание Второй Сессии Верховного Совета Карельской АССР 1-го созыва.

Председательствует—Председатель Верховного Совета Карельской АССР депутат Орлов Н. А.

В порядке дня—выборы Верховного Суда Карельской АССР. Депутат Базулев В. Г. выступает с докладом о выборах Верховного Суда Карельской АССР и вносит от имени совета старейшин Верховного Совета Карельской АССР предложение о составе кандидатов, выдвигаемых советом старейшин, в Верховный Суд Карельской АССР и народных заседателей Верховного Суда Карельской АССР.

Верховный Совет Карельской АССР единогласно принимает закон об избрании Верховного Суда Карельской АССР. Персональным голосованием Верховный Суд Карельской АССР избран в количестве 13 человек и народные заседатели Верховного Суда Карельской АССР в количестве 286 человек.

Затем Верховный Совет Карельской АССР приступает к рассмотрению четвертого вопроса порядка Сессии—об Указах Президиума Верховного Совета Карельской АССР, принятых в период между Первой и Второй Сессиями и подлежащих утверждению Верховным Советом Карельской АССР.

С докладом по этому вопросу выступил секретарь Президиума Верховного Совета Карельской АССР депутат Вакулькин Т. Ф.

Верховный Совет Карельской АССР единогласно утверждает Закон об изменении и дополнении ст. 14 и 44 Конституции Карельской АССР и Указы Президиума Верховного Совета Карельской АССР о назначении Народных Комиссаров Карельской АССР:

Народным Комиссаром лесной промышленности—тов. Жукова М. В.

Народным Комиссаром Внутренних дел—тов. Баскакова М. И.

Народным Комиссаром торговли—тов. Костина А. С.

Народным Комиссаром Коммунального хозяйства—тов. Иванова А. П.

Начальником Управления промышленности строительных материалов при Совнаркоме Карельской АССР—тов. Шамшина С. В.

Начальником Управления по делам искусств при СНК Карельской АССР—тов. Суханова Н. И.

Верховный Совет Карельской АССР единогласно постановляет утвердить заместителем Председателя Совнаркома Карельской АССР тов. Иванова М. Ф.

Верховный Совет Карельской АССР утверждает Указ Президиума Верховного Совета Карельской АССР: Об освобождении тов. Иванова М. Ф. от обязанностей Народного Комиссара Коммунального хозяйства. Верховный Совет Карельской АССР единогласно постановляет:

Освободить тов. Иванова И. А. от обязанностей члена Президиума Верховного Совета Карельской АССР в связи с переездом в другую область по месту работы.

Верховный Совет Карельской АССР единогласно постановляет избрать тов. Малютину Н. И. членом Президиума Верховного Совета Карельской АССР.

Председательствующий—Председатель Верховного Совета Карельской АССР депутат Орлов Н. А. сообщает, что порядок дня Второй Сессии исчерпан и объявляет Вторую Сессию Верховного Совета Карельской АССР закрытой.

**Прием руководителей английской и французской  
военных миссий тов. Молотовым В. М.**

11 августа в Кремле Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР тов. Молотов В. М. принял главу английской военной миссии адмирала Дракса и главу французской воен-

ной миссии генерала Думанк. При приеме присутствовали английский посол г. Сидс и французский посол г. Наджар, а также Заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел т. Потемкин. В. П.

**Колхоз „Волна“  
закончил сенокос**

12 августа шиженский колхоз „Волна“ одним из первых в районе закончил сенокос и уборку сена. Полностью скошены и заготовлены 355 гектаров сенокосной площади—получено 300 тонн доброкачественного сена. Кроме того колхозом заготовлено 15 тонн сорняков.

Партийная организация села прикрепил к звеньям 6 коммунистов, которые систематически и хорошо проводили среди колхозниц массово-агитационную работу, разъясняли решения майского пленума ЦК ВКП(б), и т. п. И как результат этого:—все 9 звеньев выполняли и перевыполняли дневные нормы. Звено О. П. Каншиевой дало колхозу 32,5 тонны сена, А. Дементьевой 35 тонн, М. Ф. Лежневой—36 тонн и А. К. Диановой—32 тонны.

Сегодня колхозники выделяют из каждого звена лучших стахановцев для осмотра и проверки заготовленного сена.

Я. Дементьев.

**На рыбном  
промысле**

17 шиженских рыбаков, промышленяющих сейчас в становище Гаврилово на Мурманском побережье успешно ловят рыбу.

Как сообщает из Гаврилова уполномоченный колхоза П. А. Лежнев на 10 августа рыбаками в третьем квартале выловлено 518 центнеров рыбы при плане в 770 цнт.

Особенно успешно проходил лов в этом месяце. За несколько дней бригадой было выловлено 28 тонн сельди, подошедшей к берегам становища.

Рыбаки заверяют, что они успешно закончат план вылова рыбы и осудили лжеколхозников Я. И. Афанасьева, Ф. В. Афанасьева и И. В. Афанасьева, дезертировавших с промысла.

**Приезд английской и  
французской военных  
миссий в Москву**

Утром 11 августа в Москву из Ленинграда прибыли английская и французская военные миссии, возглавляемые адмиралом Драксом и генералом Думанком.

# О ПРОЕКТЕ „ПОЛОЖЕНИЯ О ВЫБОРАХ В РАЙОННЫЕ, ГОРОДСКИЕ, СЕЛЬСКИЕ И ПОСЕЛКОВЫЕ СОВЕТЫ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КАРЕЛЬСКОЙ АССР“

Доклад Председателя Президиума Верховного Совета Карельской АССР депутата Горбачева М. В.

Товарищи депутаты! Представленный Президиумом Верховного Совета нашей республики на рассмотрение данной Сессии проект „Положения о выборах в местные Советы депутатов трудящихся“ разработан в полном соответствии с Конституцией Карельской АССР, являющейся неотъемлемой частью великой Сталинской Конституции, и полностью гарантирует неуклонное выполнение установленного Конституцией Карельской АССР порядка выборов.

Предстоящие выборы в Советы депутатов трудящихся являются крупнейшим политическим событием в жизни народов нашей страны, они будут всенародным праздником, демонстрацией великих побед социализма, побед ленинско-сталинской национальной политики.

Выборы будут проходить на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании. Это избирательное право трудящихся законодательно закреплено в великой Сталинской Конституции — самой демократической Конституции в мире.

Выборы в Верховный Совет Союза ССР, в Верховные Советы союзных и автономных республик явились блестящей победой сталинского блока коммунистов и беспартийных, величайшей демонстрацией морально-политического единства могучего советского народа, демонстрацией безграничной любви и преданности трудящихся масс Советского Союза своей коммунистической партии и великому вождю народов товарищу Сталину.

„Такие свободные и действительно демократические выборы, — говорил товарищ Сталин, — могли возникнуть только на почве торжества социалистических порядков, только на базе того, что у нас социализм не просто строится, а уже вошел в быт, в повседневный быт народа“. Таких свободных выборов нет ни в одной стране мира. Ни одна страна, даже наиболее демократическая, не знает и не будет знать таких выборов, пока там не восторжествует советская власть. Во всех капиталистических странах существуют избирательные, имущественные и другие цензы. Буржуазное избирательное право подчинено интересам имущих классов, всякого рода оговорками в избирательных законах трудящиеся лишены возможности осуществить свое избирательное право. В ряде капиталистических стран, в частности, во Франции, в Швейцарии женщина вообще лишена избирательных прав. В капиталистических странах лишены

также избирательных прав и военнослужащие. Только у нас, в стране победившего социализма, осуществлено на деле всеобщее избирательное право без всяких ограничений.

Не лишнее будет напомнить ту глубокую разницу между выборами в нашей стране и выборами в так называемых, демократических странах, о которой говорил товарищ Сталин в своей речи на предвыборном собрании избирателей Сталинского избирательного округа города Москвы. Он говорил: „Всеобщие выборы проходят и имеют место и в некоторых капиталистических странах, так называемых, демократических. Но в какой обстановке там проходят выборы? В обстановке классовых столкновений, в обстановке классовой вражды, в обстановке давления на избирателей со стороны капиталистов, помещиков, банкиров и прочих акул капитализма. Нельзя назвать такие выборы, даже если они всеобщие, равные, тайные и прямые, вполне свободными и вполне демократическими выборами.“

У нас, в нашей стране, наоборот, выборы проходят в совершенно другой обстановке. У нас нет капиталистов, нет помещиков, стало-быть, и нет давления со стороны имущих классов на неимущих. У нас выборы проходят в обстановке сотрудничества ра-

бочих, крестьян, интеллигенции, в обстановке взаимного их доверия, в обстановке, я бы сказал, взаимной дружбы, потому что

у нас нет капиталистов, нет помещиков, нет эксплуатации и некому, собственно, давить на народ для того, чтобы исказить его волю.



Вот почему наши выборы являются единственными действительно свободными и действительно демократическими во всем мире.“

В результате той обстановки сотрудничества ра-

бочих, крестьян и советской интеллигенции, о которой говорил товарищ Сталин, наш народ избрал в Верховные Советы лучших своих представителей, выражающих интересы всего народа.

## Избирательная система

Товарищи депутаты! Положение о выборах в местные Советы депутатов трудящихся, проект которого мы представили на ваше рассмотрение, разработано на основе проверенного жизнью избирательного закона Союза ССР. Положение о выборах в Советы депутатов трудящихся направлено к тому, чтобы обеспечить трудящимся полную возможность осуществления своих избирательных прав, представленных Сталинской Конституцией СССР и Конституцией Карельской АССР.

Проект Положения о выборах в местные Советы депутатов трудящихся обеспечивает действительную всеобщность выборов. Об этом со всей убедительностью говорят первая и вторая статьи Положения. В статье первой проекта Положения говорится: „На основании статьи 101 Конституции Карельской АССР выборы депутатов в районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся производятся избирателями на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании“. В статье второй

проекта Положения сказано: „...выборы депутатов являются всеобщими: все граждане Карельской АССР, достигшие 18 лет, независимо от расовой и национальной принадлежности, вероисповедания, образовательного ценза, оседлости, социального происхождения, имущественного положения и прошлой деятельности, имеют право участвовать в выборах депутатов и быть избранными в Советы депутатов трудящихся, за исключением умалишенных и лиц, осужденных судом с лишением избирательных прав“.

Каждая статья проекта Положения о выборах в местные Советы депутатов трудящихся пронизана сталинской заботой о лю-

дах, о человеке, как о самом ценном капитале в мире.

Наш избирательный закон обеспечивает равное избирательное право всем трудящимся. В статье 3 Положения говорится: „На основании ст. 103 Конституции Карельской АССР выборы депутатов являются равными: каждый гражданин имеет один голос; все граждане участвуют в выборах на равных основаниях“.

Выборы в Советы депутатов трудящихся, как сказано об этом в ст. 6 Положения, являются прямыми выборами. В Положении предусматривается такой порядок выборов, при котором тайна голосования гарантируется законом.

## Порядок образования избирательных округов и нормы выборов

При разработке Положения о выборах в местные Советы депутатов трудящихся особое внимание было уделено вопросу о порядке образования избирательных округов и нормах представительства. На основании статьи 108 Конституции Карельской АССР выборы в Советы депутатов трудящихся производятся

по избирательным округам, трудящиеся каждого избирательного округа избирают одного депутата. Избирательные округа образуются отдельно по выборам в районные Советы, отдельно по выборам в городские Советы и отдельно по выборам в сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся. Округа обра-

зуются в соответствии с установленными для каждого района, города, сельсовета и поселкового Совета избирательными нормами. Порядок образования избирательных округов и нормы выборов во все Советы депутатов трудящихся детально изложены в проекте Положения.

Избирательные округа по выборам в районные Советы депутатов трудящихся образуются по следующим нормам: в районе, насчитывающем свыше 25 тыс. человек населения, образуется один избирательный округ на каждые 1.000 человек населения, но не более 60 округов, в районе, насчитывающем до 25 тыс. человек населения, образуется 25 избирательных округов.

В соответствии с этими нормами в таком районе, как Медвежьегорский, состав районного совета депутатов трудящихся определяется в количестве 60 депутатов, в Пудожском и Ребольском районах мы будем иметь по 25 избирательных округов по выборам в районный Совет, в районе Калевалы, насчитывающем до 12 тыс. чел. населения, избирательные округа по выборам в районный Совет депутатов трудящихся будут создаваться из расчета 180—200 человек на округ, здесь будет избрано 25 депутатов. В Петровском районе, насчитывающем 13 тысяч человек населения, будет создано 25 избирательных округов, т. е. один округ на 500 человек населения.

Образование избирательных округов по выборам в городские Советы депутатов трудящихся будет производиться по следующим нормам: в городах, с населением свыше 12 тыс. человек — один избирательный округ на каждые 350 человек населения, в городах с населением до 12 тысяч человек образуется 35 избирательных округов. Исходя из этих норм, в городе Петрозаводске, насчитывающем до 70 тыс. чел. населения, должно быть избрано примерно 220 депутатов, в городе Кемь — 47 депутатов, в городе Беломорске — 35 депутатов и т. д. В городах с населением свыше 20 тысяч человек образуется один избирательный округ по выборам в районные Советы в городах на каждые 500 человек населения, а в районе города с населением до 20 тыс. человек образуется 35 избирательных округов. Таким образом, в Заречном районе г. Петрозаводска, насчитывающем 25 тыс. чел., будет образовано 50 округов, в Октябрьском районе с населением

(Продолжение — на 3 стр.)

30 тыс. чел. образуется 60 избирательных округов, в Первомайском же районе, насчитывающем 17 тыс. чел. будет образовано 35 избирательных округов.

Предлагается утвердить следующие нормы образования избирательных округов по выборам в сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся: для сельских и поселковых Советов с населением свыше 1.000 человек образуется один избирательный округ на каждые 100 человек населения, но не более 25 округов. В сельсоветах же и поселках с населением до 1.000 человек образуется 9 избирательных округов.

Нужно сказать, что в составе Карельской республики 55 процентов сельских Советов имеют меньше 1.000 человек населения.

Характерным является такое положение, когда из 18 сельсоветов Олонецкого района 13 сельсоветов насчитывают населения более 1.000 человек, в то же время в районе Калевалы из 15 сельсоветов мы имеем 13 сельсоветов, насчитывающих от 296 чел. до 1.000 чел. населения. Исходя из предусмотренных норм выборов, в Пудожемском сельсовете, Пудожемского района, с населением 6.200 чел. мы будем иметь 25 округов, то-есть один округ на 245 человек населения. В Великогубском сельсовете, Заонежского района, насчитывающем 2.120 человек населения, образуется 21 избирательный округ, или один округ на 100 человек населения. В Туливарском сельсовете, Ребольского района, имеющем 190 человек населения, создается 9 избирательных округов—один округ на 26 человек населения. И, наконец, в самом малочисленном по населению Ушаковском сельсовете, Тунгудского района, с количеством населения 113 человек будет образовано только 9 избирательных округов, один избирательный округ на 12 человек населения.

Выборы будут проходить одновременно во все Советы депутатов трудящихся, поэтому необходимо тщательно разъяснить порядок голосования каждому избирателю. На предстоящих выборах у нас каждый избиратель одновременно будет голосовать по двум избирательным бюллетеням—в сельской местности, например, в сельский Совет и районный Совет депутатов трудящихся и в городе—в районный и городской Советы депутатов трудящихся.

Образование избирательных округов по выборам в районные Советы производится районными Советами депутатов трудящихся, по выборам в городские и районные в городах Советы депутатов трудящихся производится соответственно—городскими, районными в городах Советами депутатов трудящихся и—по выборам в сельские и по-

селковые Советы—сельскими и поселковыми Советами депутатов трудящихся.

Списки избирательных округов по выборам в районные, городские, сельские и поселковые Советы должны быть опубликованы исполнительными комитетами соответствующих Советов депутатов трудящихся не позднее, чем за 55 дней до выборов. Следует сказать, что нормы выборов, устанавливаемые в проекте Положения несколько отличаются от норм выборов, установленных статьей 108 Конституции Карельской АССР. При определении норм выборов мы исходили из необходимости создания работоспособных Советов, тесно связанных с массами, способных по-большевистски выполнять решения XVIII

### Избирательные участки и избирательные комиссии

Для приема избирательных бюллетеней и подсчета голосов создаются единые, общие избирательные участки для выборов во все местные органы власти. Образование избирательных участков производится в городах городскими Советами депутатов трудящихся; в городе с районным делением—районным Советом; в сельских местностях районными Советами депутатов трудящихся. Образование избирательных участков производится не позднее, чем за 50 дней до выборов.

Создание общих избирательных участков по выборам во все Советы депутатов трудящихся дает возможность одновременно голосовать во все местные органы государственной власти. Избирательные участки образуются из расчета один избирательный участок на 1.500—2.000 человек населения. Положение предусматривает далее, что в каждой деревне, в каждом селе, насчитывающем от 500 и не более 2.000 человек населения, образуется отдельный избирательный участок.

Кроме того, могут быть образованы самостоятельные избирательные участки в селениях, насчитывающих не менее 500 человек, но не ниже 300 человек, в тех случаях, когда расстояние таких селений до центра избирательного участка превышает 10 км. В отдельных районах, где преобладают мелкие поселения, избирательные участки могут быть образованы с населением менее 300 человек, однако не ниже 50 человек.

В соответствии со статьей 54 проекта Положения, воинские части и воинские соединения составляют отдельные избирательные участки с количеством не менее 50 и не более 1.500 избирателей.

Чтобы дать возможность участвовать в выборах больным, находящимся на лечении, образуются избирательные участки при больницах, родильных до-

исторического съезда нашей партии.

Если бы выборы в местные Советы мы производили по старым нормам, установленным ст. 108 Конституции, то, например, состав районного Совета Ребольского района определялся бы в количестве 5 депутатов. При старых нормах выборов, например, в Калгалакшский сельский Совет, Кемского района, было бы избрано только 5 депутатов, в Лувозерский сельсовет, Ругозерского района, — 4 депутата, в Выгозерский сельсовет, Медвежьегорского района, 6 депутатов и т. д. Сейчас по новым нормам, в эти Советы должно быть избрано по 9 депутатов. В то же время мы бы имели слишком большой состав

максимум 50 человек избирателей. Проект Положения также предусматривает необходимость создания избирательных участков в пассажирских поездах дальнего следования для того, чтобы обеспечить прием бюллетеней от пассажиров-избирателей, по „удостоверениям на право голосования“.

Участковым избирательным комиссиям предстоит большая работа по подсчету голосов, в избирательных участках будут голосовать избиратели нескольких избирательных округов. Количественный состав участковых избирательных комиссий определяется от 6 до 10 членов. Вопрос о создании избирательных комиссий по выборам в Советы депутатов трудящихся имеет большое значение.

В соответствии со статьей 27 Положения о выборах, в каждом районе создается районная избирательная комиссия. Согласно ст. ст. 35 и 43 Положения создаются избирательные комиссии по выборам в городские и районные в городе Советы депутатов трудящихся и сельские и поселковые избирательные комиссии.

Эти избирательные комиссии наблюдают за неуклонным исполнением в ходе выборов в Советы депутатов трудящихся Положения о выборах, рассматривают жалобы на неправильные действия избирательных комиссий по выборам в соответствующий Совет депутатов трудящихся и выносят по жалобам окончательные решения. Изготавливают избирательные бюллетени по установленной Президиумом Верховного Совета Карельской АССР форме по выборам в районный, городской, районный в городе, сельский и поселковый Совет депутатов трудящихся, регистрируют избранных депутатов.

Кроме того, районные, городские и районные в городе избирательные ко-

митетов, скажем, в Петрозаводском городском Совете, который имел бы депутатов минимум 70 и максимум 700. Сейчас же по новым нормам выборов, городской Совет будет иметь 220 депутатов.

Кроме того, в ст. 108 Конституции не были предусмотрены нормы выборов в районные Советы депутатов трудящихся в городах. Как известно, Указом Президиума Верховного Совета РСФСР в нашем городе создано три новых района. В связи с этим одновременно вносится на рассмотрение Сессии проект закона о внесении изменений и дополнений в статью 108 Конституции Карельской АССР о нормах выборов в Советы депутатов трудящихся Карельской АССР.

Комиссии наблюдают за своевременным составлением и доведением до всеобщего сведения списков избирателей, за своевременной организацией избирательных участков соответствующими исполнительными комитетами Советов депутатов трудящихся и установлением порядковых номеров избирательных участков на территории района, города.

Далее, согласно ст. ст. 30, 38 и 46 Положения, в каждом избирательном округе по выборам в соответствующий Совет депутатов трудящихся создаются окружные избирательные комиссии. Велика, ответственна роль окружных избирательных комиссий, в том числе и окружных избирательных комиссий по выборам в сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся. Только в составе окружных избирательных комиссий по выборам в сельские и поселковые Советы будет участвовать 9.600 человек и в участковых избирательных комиссиях примет участие около 7.000 человек.

Если при выборах в Верховный Совет Карельской АССР в избирательных комиссиях принимало участие 4.931 человек и при выборах в местные Советы в 1934 году принимало участие в работе по выборам 2.562 человека, то в период предстоящих выборов в активную работу избирательных комиссий будет вовлечено 26.500 человек, это не считая агитаторов, беседчиков, доверенных лиц и т. д.

Окружные избирательные комиссии проводят регистрацию кандидатов в депутаты соответствующих Советов, устанавливают результаты выборов по округу, выдают избранным

депутатам удостоверения об избрании. Кроме того, окружные избирательные комиссии по выборам в районные, городские и районные в городах Советы депутатов трудящихся обеспечивают участковые избирательные комиссии избирательными бюллетенями по установленной форме.

Кроме указанных выше избирательных комиссий, согласно ст. 49 Положения, создаются общие участковые избирательные комиссии для выборов во все местные органы государственной власти. В задачу этих комиссий входит прием избирательных бюллетеней и подсчет голосов по каждому кандидату в депутаты районного, городского, сельского и поселкового Совета депутатов трудящихся.

Избирательные комиссии образуются из представителей общественных организаций и обществ трудящихся и утверждаются соответствующим исполнительным комитетом Советов депутатов трудящихся.

Положение предусматривает широкое участие трудящихся масс в деле организации выборов и в контроле за строжайшим соблюдением при выборах Конституции Карельской АССР и избирательного закона. Это обязывает общественные организации и, в первую очередь, наши Советы и профсоюзы уделить серьезное внимание образованию избирательных комиссий, широко разъяснив избирателям их права и обязанности.

Большое значение имеет вопрос о правильном и своевременном составлении списков избирателей. В проекте Положения изложен порядок составления списков избирателей а также обеспечена широкая возможность каждому избирателю проверить правильность составления этих списков. Списки избирателей, согласно статьи 11 Положения, составляются Советами депутатов трудящихся по форме, установленной Президиумом Верховного Совета Карельской АССР. В списки избирателей включаются все граждане, имеющие избирательное право и проживающие (постоянно или временно) к моменту составления списков избирателей на территории данного Совета, достигшие к дню выборов 18-ти лет. Каждый гражданин имеет только один голос. В ст. 14 Положения говорится: „никто из избирателей не может быть внесен более, чем в один избирательный список“. Списки избирателей составляются общие по выборам во все местные органы государственной власти по каждому избирательному участку в алфавитном порядке

и вывешивается за 35 дней до выборов соответствующим Советом депутатов трудящихся для всеобщего обозрения или обеспечивается избирателям возможность ознакомиться с этими списками в помещении Совета.

Жалобы и заявления на неправильность в списках избирателей подаются в Совет депутатов трудящихся, который обязан рассмотреть их в трехдневный срок. В случае, если заявитель не согласен с решением Совета депутатов трудящихся, он может подать жалобу в народный суд, который в течение трех дней обязан в открытом судебном заседании с вызовом заявителя и представителя Совета рассмотреть жалобу на неправильность в списке и свое решение немедленно сообщить заявителю и Совету. Решение народного суда является окончательным.

Нам надо со всей тщательностью отнестись к делу составления списков избирателей. Ни один избиратель не должен быть обойден, ни один голос не должен быть потерян.

Порядок выставления кандидатов в депутаты в соответствии со ст. 61 проекта Положения установлен следующий: „Право выставления кандидатов в районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся обеспечивается за общественными организациями и обществами трудящихся: коммунистическими партийными организациями, профессиональными союзами, кооперативами, организациями молодежи, культурными обществами и другими организациями, зарегистрированными в установленном законом порядке“. Право выставления кандидатов в депутаты осуществляют как республиканские органы общественных организаций и обществ трудящихся, так и их районные органы, равно как общие собрания рабочих и служащих по предприятиям и учреждениям, красноармейцев — по воинским частям, а также собрания крестьян по колхозам, рабочих и служащих совхозов — по совхозам. Следовательно, проект Положения о выборах в местные Советы депутатов трудящихся предоставляет нашим рабочим, колхозникам и советской интеллигенции широкую возможность активно участвовать в выставлении лучших представителей народа кандидатами в Советы депутатов трудящихся.

За всеми гражданами Карельской АССР и общественными организациями, выставившими кандидатов в депутаты, обеспечивается право беспрепятственной агитации за кандидата на собраниях, в печати или

иными способами, согласно ст. 92 Конституции Карельской АССР.

Выборы во все местные Советы депутатов трудящихся будут производиться в течение одного дня по всей Карельской АССР, день выборов устанавливается Президиумом Верховного Совета Карельской АССР, не позднее чем за два месяца до срока выборов, выборы производятся в нерабочий день.

Статьи 79 — 112 избирательного закона излагают порядок голосования и определения результатов выборов. Они имеют исключительное значение. Согласно ст. 108 Положения, избранным депутатом в Совет депутатов трудящихся счита-

## По-большевистски проведем выборы в местные органы государственной власти

Товарищи депутаты! С утверждением Положения о выборах сразу же должна начаться большая, серьезная работа по подготовке к избирательной кампании. Надо иметь в виду, что предстоящие выборы будут более сложными, чем выборы в Верховные Советы союзных и автономных республик. Эта сложность выборов объясняется хотя бы тем, что в местные Советы депутатов трудящихся нам предстоит избрать значительно большее количество депутатов, чем было избрано в Верховные Советы союзных и автономных республик. Если при выборах в Верховный Совет Союза ССР мы избрали 13 депутатов и в Верховный Совет Карельской АССР — 102 депутата, то в состав городских, районных, сельских и поселковых Советов депутатов трудящихся нам предстоит избрать свыше 4.000 депутатов. Это возлагает на нас огромную ответственность.

Предстоящую избирательную кампанию мы должны провести так же, как и выборы в Верховные Советы союзных и автономных республик в тесном союзе коммунистов и беспартийных, ибо сила партии, как учит нас товарищ Сталин, в ее связи с массами, ибо сила и непобедимость большевистского руководства состоят в постоянном укреплении связи с массами и готовности прислушиваться к голосу масс. Именно связь коммунистов и беспартийных, которая нашла свое яркое выражение в сталинском блоке коммунистов и беспартийных, обеспечила нам блестящий успех выборов в Верховный Совет Союза ССР и в Верховные Советы союзных и автономных республик.

Выборы в районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся будут для нас серьезным политическим экзаменом, серьезной проверкой того, как мы умеем вести организационную и политическую работу среди населения. Этот экза-

мен мы должны выдержать и выдержим с честью. Большое значение приобретают вопросы массово-политической работы среди избирателей. Уже сейчас надо привести в движение весь актив, выросший за время прошедших выборов, хорошо ознакомить этот актив с Положением о выборах и двинуть отряды пропагандистов и беседчиков к избирателям, на избирательные участки. Руководители Советов должны запомнить, что выборы в местные органы государственной власти будут происходить при широкой критике недостатков работы наших Советов.

В беседе с американским журналистом Рой Говардом товарищ Сталин указывал: „Вам кажется, что не будет избирательной борьбы. Но она будет и я предвижу весьма оживленную избирательную борьбу. У нас не мало учреждений, которые работают плохо. Бывает, что тот или иной местный орган власти не умеет удовлетворить те или иные из многосторонних и все возрастающих потребностей трудящихся города и деревни. Построил ли ты или не построил хорошую школу? Улучшил ли ты жилищные условия? Не бюрократ ли ты? Помог ли ты сделать наш труд более эффективным, нашу жизнь более культурной? — Таковы будут критерии, с которыми миллионы избирателей будут подходить к кандидатам, отбрасывая негодных, вычеркивая их из списков, выдвигая лучших и выставляя их кандидатуры...“

„Наша новая избирательная система подтянет все учреждения и организации и заставит их улучшить свою работу. Всеобщие, равные, прямые и тайные выборы в СССР будут хлыстом в руках населения против плохо работающих органов власти“.

Это обязывает нас решительно бороться за резкое улучшение работы Советов, работы их секций и депутатских групп. Мы должны строго соблюдать

депутатов трудящихся, — карается лишением свободы на срок до двух лет“. „Должностное лицо Совета или член избирательной комиссии, — говорится в ст. 114 Положения, — совершившее подделку избирательных документов или заведомо неправильный подсчет голосов, карается лишением свободы на срок до 3-х лет“.

Расходы по выборам в Советы депутатов трудящихся относятся за счет государства.

Таковы, товарищи депутаты, основные положения закона о выборах в местные советы депутатов трудящихся, проект которого мы представляем на ваше рассмотрение.

Советскую социалистическую демократию. В практике работы отдельных Советов имеют место факты грубого нарушения советской демократии, советских законов. Райисполком и отдельные сельсоветы Кондопожского района в ряде случаев заседания президиумов и пленумов Советов проводят при отсутствии кворума, причем эти заседания проводятся нерегулярно. Из 24 депутатов Кондопожского райисполкома в 1939 году читались перед избирателями только 8 депутатов. Плохо выполняются наказы избирателей. С этими крупнейшими недостатками надо немедленно покончить.

Товарищи депутаты! Могучий советский народ приступил к выполнению грандиозных задач третьей сталинской пятилетки, пятилетки завоевания новых исторических побед на пути к полному торжеству коммунизма. Товарищ Сталин говорил, что мы должны „развернуть дальше подьем нашей промышленности, рост производительности труда, усовершенствование техники производства с тем, чтобы, после того, как уже перегнали главные капиталистические страны в области техники производства и темпов роста промышленности, — перегнать их также экономически в течении ближайших 10—15 лет“. Это обязывает нас крепить силу и могущество социалистического государства, крепить власть Советов депутатов трудящихся города и деревни.

Глава Советского правительства товарищ Молотов говорил:

„Чтобы победоносно бороться за полную победу коммунизма в условиях капиталистического окружения, мы должны по-большевистски поднять организованность и мощь единственного пока социалистического государства. Со временем, когда социализм победит во всех передовых капиталистических странах, государство с его армией и прочим специаль-

ным аппаратом отомрет, станет не нужным. Но в условиях капиталистического окружения дело идет не об отмирании социалистического государства, а о его способности победоносно отражать удары классового врага, и особенно, со стороны не разбитого еще классового врага вне пределов СССР. В современных условиях вопрос стоит не об отмирании советского государства, а в том, чтобы усилить мощь нашего государства, чтобы иметь крепкое и могущественное, по-большевистски организованное социалистическое государство“.

Мы должны неуклонно проводить в жизнь великую Сталинскую Конституцию, повседневно бороться за осуществление указаний товарища Сталина о демократизации политической жизни нашей страны, о дальнейшем укреплении морально-политического единства советского общества, мы должны всемерно укреплять дружбу народов СССР, развивать и культивировать советский патриотизм.

Успешная подготовка и проведение предстоящих выборов в Советы депутатов трудящихся будут способствовать выполнению этих указаний товарища Сталина.

Мы должны организовать работу по подготовке к выборам таким образом, чтобы эти выборы показали еще раз великую силу морально-политического единства могучего советского народа, чтобы они показали великую силу непобедимого сталинского блока коммунистов и беспартийных, показали силу того блока, о который разобьется любая фашистская гадина, если попытается напасть на священные границы нашей социалистической родины. (Аплодисменты).

Могучий советский народ встречает предстоящие выборы в местные Советы депутатов трудящихся с полным сознанием того, что выборы приведут нас к новым победам коммунизма. Предстоящие выборы в Советы депутатов трудящихся с еще большей силой продемонстрируют перед всем миром тесную сплоченность многомиллионного советского народа вокруг великого непобедимого знамени Ленина — Сталина. (Аплодисменты).

Эти выборы еще крепче сплотят наш великий народ вокруг советской власти, нашей родной большевистской партии, вокруг любимого вождя всего трудящегося человечества товарища Сталина.

Да здравствует великое непобедимое знамя Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина! Да здравствует величайший продолжатель дела Ленина товарищ Сталин! (Бурные аплодисменты).

Зам. редактора  
И. БУДИЛОВ.